

深化校企合作的建议

2019年11月25日-26日，由招生就业处牵头，旅游与酒店管理系、化工系的相关负责人、专业老师一行7人到太原市六味斋实业有限公司和东方明珠置业有限公司湖滨国际大酒店就校企合作工作进行调研和回访。结合学院实际情况，我对各专业校企合作进行了一点思考，提出以下建议：

一、针对企业需求旺盛现状，深化推进校企合作。两家企业分别对食品营养与检测、计算机相关专业、机电、酒店管理、烹饪等专业的需求很大，并对与学院进行深入合作有良好的愿望。

二、依托企业优势，共建校企合作专业。各专业应积极与企业对接，发挥行业、企业优势，聘请企业专家、客座教授来校授课，使学生及时了解行业企业的最新知识与信息。由学校出场地，企业出资源，校企双方达成资源共享的共识，共建专业。

三、与企业联合建设实训场所。依托产教深度融合、优质的师资和实训条件，形成现代学徒制的人才培养模式。在实训室规划中应听取企业专家意见，使实训室更能贴近实际。

四、依托企业资源，推进联合招生，建立校企联合招生

新模式。此行的太原六味斋实业有限公司从成立至今已有280余年历史，是全国肉制品行业百强、豆制品行业十五强，该企业有200多家产品专营店。近几年，我院除食品营养与检测专业学生在该企业进行对口实习外，还有机电、计算机、旅游管理、文秘、财经等专业的学生也在该企业实习，这些专业的岗位需求也很大。企业负责人表达了希望与学院加深合作、联合招生的愿望，发挥200余家专营店的作用，积极配合学校进行宣传，共同招生。

以上建议仅为个人观点，供领导参考，不妥之处请批评指正。

2019年11月27日